

爷爷奶奶的金婚

●太平小学五(2)班 李与乐 指导老师 孙丽娟

一到电梯口，一股子香气扑鼻而来。
“奇怪，今天是什么好日子啊？”我好奇地问妈妈。

“保密！”妈妈一脸神秘兮兮，居然卖起了关子。没办法，我只好转过头去问爸爸，爸爸也是闭口不谈。

一进门，我惊呆了，家里居然张灯结彩，格外热闹！厨房里，大伯母们正忙忙碌碌地做菜，连大伯二伯也在欢笑中不约而同，哥哥姐姐们也一个个提着大袋小包，陆续地登场了。

“什么日子啊？”我拉着哥哥问了起来。

“等一下就知道了！”哥哥眨眨眼，就是不说。

没办法，我只好慢慢等着答案。终于开饭了，哇，色香味俱全！有土豆炖排骨、大螃蟹、毛豆、大鸡腿……琳琅满目，看得我垂涎三尺，恨不得马上开动。

“等一下！”爸爸阻止了我，只见他像变魔术似的拿出了一大块蛋糕，五色的水果中间写着亮晶晶的“金婚快乐”，在灯光下格外醒目。

“怎么不是生日快乐啊？”我疑惑不解。

姐姐在边上笑着说：“当然不能写生日快乐啊，这是爷爷奶奶的结婚纪念日！他们结婚五十年了！”

“五十年啊，这么久！”我的嘴巴张得大大的。怪不得今天的爷爷奶奶有点不一样，他们穿上了崭新的衣服，头发也梳得一丝不苟，正满面笑容地坐在我的对面呢！灯关了，蜡烛燃了起来，我们全家人都唱起了歌，“祝你们金婚快乐，祝你们金婚快乐……”烛光里，一个个笑得多么灿烂！“咔嚓咔嚓”声中，欢乐永远定格在了这一刻！吃过了丰盛的大餐，我们都聚在客厅里聊天。

“爸爸妈妈，谢谢你们养育了我们，你们辛苦了！”大伯首先站起来大声地说。接着，二伯、爸爸站了起来，妈妈她们也站成了一排，对爷爷奶奶深深地鞠了一躬。我偷偷瞟了一眼爷爷奶奶，不知是不是错觉，奶奶的眼里竟有晶莹的东西在闪烁。我们几个小孩子也学着大人的模样，站成一排，一边鞠躬，一边大声说：“祝爷爷奶奶金婚快乐，身体健康！”

接着，大伯把爷爷牵到按摩椅上坐好，然后耐心地教他怎么使用。爷爷一边享受着，一边笑得合不拢嘴，连声说：“好！这个好，很舒服。”那边，妈妈正跟奶奶讨论新被子的花色。奶奶的脸上也笑成了一朵花，看得出，她也很喜欢妈妈送的“温暖牌”爱心被……

暖暖的灯光打在家人们的脸上，一个个兴高采烈，笑逐颜开。我抬起头，看着墙上“家和万事兴”的十字绣和全家福，忽然感觉自己是多么幸福！让我们乘着“幸福号”轮船，驶向永远相亲相爱的快乐岛吧！

神奇的衣柜

●太平小学三(1)班 王梓伊 指导老师 蒋丽华

“丁零零，丁零零……”闹钟响了，我用枕头捂住耳朵，继续睡觉。直到妈妈叫我，我才慢腾腾地起了床，看了看闹钟。“呀！要迟到了，要迟到了！”我惊慌失措地喊道。

我来到衣柜前，一打开柜门，里面就冲出来几个架子，上面全是我的衣服。我记得妈妈没有在柜子里安装过架子呀！这是怎么回事呢？突然，柜子开口说话了：“主人，你今天要穿什么衣服呀？”我大吃一惊，更神奇的事情发生了，从衣柜旁边突然伸出了两只机械手，手里拿着一件件衣服。“这一件，这一件，还是这一件？”“我要迟到了，你随便拿一件吧！”我说道。

一眨眼，衣柜的机械手迅速地给我穿起了衣服，“主人，这件不错吧？把头低下，把手伸开……”我看是四周，发现有好多只手在我身上摆弄。不一会儿，一套漂亮的衣服穿在了我身上，而且搭配得非常合适。“谢谢啦！”我满意地说道。

这时，我看见闹钟上显示的时间快到八点了。“唉，要迟到了。”我叹了口气说道。衣柜好像看透了我的心思，连忙说：“怕什么？主人，我能快速将你送到学校，保证不迟到，怎么样？”我开心极了，想都没想就满口答应了。

只见衣柜把一只机械手往窗外伸，伸得老长老长，一直伸到我的学校。“小主人，快上来！”“这……这……能让我滑到学校去？”“嗯！”我半信半疑地坐上机械手，只听“嗖”的一声，我到了学校门口。我刚刚站定，还没缓过神来，那只机械手就缩了起来，朝我挥了挥。我对它笑了笑，也朝它挥了挥手，开心地往学校里走去。

“丁零零，丁零零。”上课铃响了起来，我已经端坐在座位上了，哈哈哈，我沒迟到！

《诗经·采薇(节选)》改写

●方城小学六(2)班 金宇轩 指导老师 黄琴芬

寂寞和阴霾笼罩着沉睡的大地，阴暗的天空中，纷纷扬扬的雪花漫天飞舞。被大雪覆盖着的崎岖的山路上，我蹒跚独行，身后那凌乱的脚步马上被雪花覆盖住了。瑟瑟的风撩起阵阵寒意，本就疲惫不堪的我差点栽倒在这雪地里。但想到家中的亲人，我紧了紧身上那单薄的秋衣，咬咬牙，加快了脚步。

快了！快了！我抬头望望前方，只要翻过这座山，就能回到离别五年的家了！我不禁想起五年前那个春暖花开的日子：那天，阳光明媚，青柳丝随风舞动。我却要离开自己生活了二十年的地方，赶赴千里之外的战场。村口挤满了即将出征的男儿和送别的亲人，妻子将她这几天连夜一针一线缝补的衣服塞进我的手中，含着泪叮嘱我一定要平安归来。她的眼睛又红又肿。我知道自从三天前得知消息后，她每天以泪洗面，我的心揪成了一团，手紧紧地攥着衣服。就连从来没掉过泪的老父亲，也别过头，用衣袖悄悄地抹了又抹。两岁的儿子似乎也感受到了这生离死别的气氛，紧紧地抱着我的脖子哇哇大哭。我不知道家里失去了我这个顶梁柱，他们的生活该怎么办？

噙着泪水告别了亲人，走了整整六个月，我们才到达战场。军营中的日子艰苦而残酷，每天都有战友有去无回，那血腥的场面，现在想起不禁打颤。那次的战斗，我在前线三天三夜没下来，敌人的长矛差点刺入我的心脏，幸好旁边的战友及时推了我一把，长矛刺在我的左臂上。草草包扎后，我又投入了战争。那一战，我们胜利了，我活下来了，但我的左手再也抬不起来了。

近了！近了！村口的那棵大槐树披着雪，挂着冰，这时的雪似乎小了些。我不由得放慢了脚步：父亲的皱纹可加深，白发可增多？母亲的病腿可有好转？儿子可以得我？妻子……

不知不觉中，我已到了家门前，还是当年那熟悉的茅草房，还是那一串串鲜红的辣椒，还有那昏暗的灯光……

藏在《江南笔记》里的小梦想

●新河小学六(3)班 陶颢文 指导老师 陈素琴

“江南好，风景旧曾谙。日出江花红胜火，春来江水绿如蓝。能不忆江南？”当印着“江南笔记”的书脊跳进我眼中的时候，我的脑海不由自主地浮现G20杭州西湖上演的《忆江南》，我十分好奇，作者会如何记录江南呢？

我抽出书来放在手上端详，封面画着一条碧波荡漾的河，两岸是白墙黑瓦，挂着红灯笼的古建筑，河中央行着一条乌篷船，船上站着一只背着红色书包的小兔子，正欣赏着两岸的美丽风景。

粗粗通读全书，虽然有很多没有读懂，但是让我——一个土生土长的江南人对江南的山湖街巷、生活小桥不由生出几分向往。其中让我最为熟悉的便是《灵隐笔记》这一篇了。旅游中，我对石壁上的佛像一覽而过，印象中，灵隐寺的游玩无比单调。如果我在出发前看过这篇笔记，知道这些佛像的由来，晓得飞来峰的趣事，听过灵隐寺的神话，我可能会有更多美好的记忆。

其实，我有一个小小的梦想，在这本书里。我沉迷在这本笔记里，觉得自己好像就是这封面上的小兔子，背上书包，踏上我想去的旅程，欣赏旅游中意外的风景，挖掘风景中意外的趣事，体验趣事中意外的快乐。我想成为一名旅行家、体验家，把自己旅程中的意外风景、趣事，快乐通通写在笔记里，让那些还没有出去看过的、还沉浸在自己忙碌学习里、还像无头苍蝇一般乱转的人们开始期待旅程，开始追求梦想。

我最想传递出旅途中的历史文化，探索中的勇气和生活中的另一个自己。每一个地方都有它独特的魅力，我想出去探险，瞧瞧不一样的环境，感受不一样的氛围。

我在这本书里藏着一个小小的梦想，却有一颗大大的充满勇气的心。

小猴学本领

●三星小学二(5)班 蔡雨桐

“大家注意！”威风的老虎说，“今年十月份举行才艺比赛，欢迎大家前来参加！”话音刚落，大家就纷纷讨论起来。

小猴也挤进人群中，一听“才艺比赛”这四个字，就着急了。它什么本领都不会，怎么办呢？小猴决定去学一样本领。

小猴在树枝上荡来荡去，忽然，它看见小兔妹妹大笔一挥，一篇上好的文章就出现在眼前。小猴心想：看来写作文并不难嘛！小猴就让小兔教它写作文。小兔先教了小猴写作要点，然后让小猴写一篇作文。刚开始，小猴还很感兴趣，可后来，它自言自语道：“写作文太难了，我还是不行好！”于是，小猴悄悄地溜走了。

走着走着，小猴听到前面传来一阵美妙的歌声。它连忙跑过去一看，原来是小喜鹊正在吹喇叭！小猴又想：吹喇叭肯定比写作文简单多了！于是，小猴就让小喜鹊教它吹喇叭。小喜鹊先教小猴识谱，可小猴根本不懂，更别说吹了。它吹喇叭的声音就像鸟鸣叫，路上的行人纷纷捂住耳朵，叫道：“难得听死啦！”小猴想：看来我也不适合吹喇叭。它又溜走了。

这时，小猴看到小鹿在跑步，就一拍脑门，叫道：“我要是早点学跑步就好了！”于是，小猴和小鹿一起训练。可它跑得不快，还经常累趴下。小猴嘀咕：“跑步那么累，我不想学啦！”它又跑了。

到了比赛的那天，小兔、小喜鹊、小鹿和小猴都来到了比赛现场。结果，小兔得了“小作家”称号，小喜鹊得了“吹喇叭能手”称号，小鹿得了“跑步健将”称号，而小猴什么也没有。它哭丧着脸，心想：我以后做每件事都要认认真真，一心一意，坚持到底！

雷雨天的温暖

●实验小学六(3)班 陈馨依 指导老师 章超英

盼星星，盼月亮，好不容易到了周五，可算是能够回家了！

今天下午，可和往常不一样，因为我自己回家。

“丁零零——”随着一阵清脆的下课铃，放学了。每个同学都像被困的鸟儿飞出了笼子一样飞奔出了校园，三五成群，各奔东西。

在学校里，我事先拿好了乘公交车要用的两元钱，背好书包，正打算走，就下起了淅淅沥沥的雷雨——又打雷又下雨。好不容易要回家了，怎么办呢？就在我急得不可开交时，走过来一个姐姐，正好和我同路，就把伞往我这边靠了靠，和我一起去乘车了。

出了校园，我们一起撑着雨伞，哼着小曲，向公交车站走去。

走到一半，我看见一家便利店，我正好有些渴了，就走进去，从口袋里掏出带着体温的两元钱，买了一瓶水，边喝边在公交车站等车。

没多久，车从远方驶来，我下意识摸了摸口袋，却发现没有那两枚硬币，只有一张整的五十元。

这可怎么办呀？我不好意思问姐姐要，现在去便利店换零钱也来不及了！我像热锅上的蚂蚁——急得团团转。对了！车上肯定有司机，我可以找他换。我三步并作两步走上了车，向司机问道：“叔叔，请问您有没有零钱呀？”司机没有理我，而是排了挥手让我快付钱。对呀，不一定和司机换，我可以再去问别人。我在一位阿姨边上坐下，问：“阿姨，您有零钱吗？我只有一张五十元，能和您换吗？”阿姨嫣然一笑，说：“小朋友，你等一下，阿姨找找看。”但是，阿姨在包包里找遍了也没有找到，我都快急疯了。坐在后面的一位老奶奶听见了我们的对话，说：“小朋友，我有两张市民卡，我帮你刷了吧！”我婉拒了，但老奶奶依旧在找卡。就在这时，那个姐姐二话不说，马上帮我付了钱，对我笑了一下，就下车了。

我的心头一热。人间处处有温暖，比如车上那些好心人的帮助，令人难忘。这种助人为乐，做好事不留名的品质值得我们学习！



骄兵必败

●方城小学四(8)班 莫璟皓 指导老师 汪美华

铃声一毕，“汪娘娘”笑曰：“今日，吾玩一名‘穿越A4纸’的游戏。”同学听之，甚是怀疑，也有信之者以笑之。“汪娘娘”立喊：“肃静。规则是：一不能将纸撕断，二不能借用工具。先讨论，再动手，最后争名次。开始！”

一听开始讨论，我们组马上“十五张嘴说话——七嘴八舌”。陈剑拿过“汪娘娘”发的A4纸，似机关枪一样吐出一堆撕纸方法……我还没听明白，“李婕妤”又说了起来……这短暂的三分钟就从我的指缝中溜走了。

终于“动手”了，可组员们又讨论了起来，他们说的我一个也没听懂，真是“头上刷糨糊——糊涂到顶啊！”在我似“瞎子穿针——摸不着门道”时，他们就将纸对折，马不停蹄地撕了起来。没一会儿工夫，纸就被撕成一条条，像贪吃蛇一样歪扭扭，一展开，有数不尽的小圈，可怎么也找不着能钻的圈子。在大家都惆怅时，一道奇异之光从我脑海闪过，我立刻拿起圈里的节开始撕，大伙见了，纷纷来帮忙。

我们一撕好，就让陈剑上台排名次了，排了个第三位，正开心着呢！只见陈剑昂着头大步一迈，手上的纸圈一挥，可得意了！意外发生了，纸圈刹时裂了，只听见细微又清脆的一声“嘶啦——”，纸——断了。我们揪着的心，好像在这一刻瞬间裂开了。张倩祎马上拿出一张新的A4纸，我们便风一样快速撕好，可也是“雨后送伞——多此一举”。我们个个组员面面相觑，结果不言而喻。果然，“汪娘娘”宣布我们组不战而败……

所以，做事一定不可以骄傲，骄傲容易失败，任何事都做不好。骄傲像一颗老鼠屎，会坏了大锅粥，似今天早上，陈剑的一时骄傲，使我们组七个人的心血白费了，真是骄兵必败！

校门前的桥

●城南小学三(4)班 吴锦皓 指导老师 吴雪平

我们校门口有一条宽阔的小河，今年，河上新建了一座桥，它虽然普普通通，但意义非凡。

记得读一、二年级的时候，校门前没有桥，是最拥堵的。尤其是上下学时，校门口被学生和家长堵得水泄不通，大家挨着我，我挨着你，寸步难行，而偏偏来往的车辆也赶来凑热闹，这下子，埋怨声此起彼伏，真让人头疼。

为了解决这个问题，校领导请了工程师过来造桥。工人们有的搬砖，有的拿着铲子把“沙袋”打破，还有的把沙子和石子放进搅拌机，搅拌成混凝土，建筑工地上到处是工人们忙碌的身影。泥水匠也不闲着，叠一块砖，涂一层混凝土，大家都忙得不可开交！打桩、浇墩、架梁、铺桥……几个月后，一座坚固的桥终于造好了。

这座桥横跨小河南北，两个巨大的桥墩像两个大力士，顶天立地地站在缓缓流淌的河水中，稳稳地托起宽阔的桥面。两侧各建有一米多宽的人行道，行人、车子在桥上来来往往，畅通无阻。放学后，我们夹杂在人流中，漫步在人行道上，尽情观赏着四周的美景。此时，夕阳的余晖洒满河面，在微风的吹拂下，河水泛着金灿灿的波纹，令人心旷神怡。人们不由得赞叹：“真是是一座好桥！”

这座桥不但给行人带来了方便，而且解决了我们校门口的拥堵问题。感谢你，校门前的桥！

吹气球

●九龙学校四(1)班 魏王浙

快来看啊，陈老师吹气球啦！

只见陈老师鼓着腮帮子，脸憋得通红，一个劲地吹着气球。起初，气球如同一个小号萝卜，慢慢地，它逐渐膨胀起来，现在已经是个“大西瓜”了……不好，老师吹着气球走过来！上一个气球才香瓜那么点大，就被陈老师吹爆了。这个别看它个儿小，威力却不亚于一颗手雷！

呀，老师朝我走来了！“不就是个气球吗？不用怕！”我不断为自己打气，陈老师似乎一眼看透我，深吸一口气，把气球重塞入口中，鼓着腮帮子边吹边向我靠近。

“不是向我走，不是向我走……”我不断地祈祷着，可怕什么来什么，陈老师笔直地向我走来，我立即汗毛直立，天啊，灾难降临了！先捂住耳朵，可恶，陈老师竟然把气球贴着我的耳朵，继续“呼呼呼呼”地吹着。这是气球，分明是一颗威力十足的定时炸弹，随时可能把我送上“西天”。我急中生智，迅速往右一闪，紧接着，身子往前趔趄了几步，回头一看，陈老师笔直地朝我走来，我立即汗毛直立，天啊，灾难降临了！

橡皮实在看不下去了，上前批评了铅笔一顿。铅笔纵身一跃，跳到了橡皮的头上，用尖尖的嘴不停地啄着胖嘟嘟的橡皮。橡皮被他啄得遍体鳞伤，哇哇大叫：“救命呀！”

削笔刀忙跑过来，对铅笔说：

“住手！铅笔，你怎么可以这样对待橡皮呢？他可是我们的朋友呀！”

“住嘴！”铅笔恼怒了，“你们看我的身段多么匀称，穿着2017年最时尚的红黑条纹服！你们这么肥，连画幅画都做不到，敢和我相提并论，我一脚把你踢得满地找牙！”

说着，他便把削笔刀踢飞了。橡皮和削笔刀不再理会铅笔，他们俩去找铅笔盒爷爷评理。铅笔盒爷爷语重心长地说：“孩子，每个人都有自己的长短处，要善于发现别人的优点，发现自己的缺点，取长补短，和别人和睦相处。”

铅笔听了，全身上下红得像一隻烧熟了的大龙虾，惭愧地说：“对不起，橡皮、削笔刀，我不该笑你们。我们可以重新成为好朋友了！”

他们紧紧拥抱在一起，握手言和，重新成了好朋友。“文府”又变回了往日的宁静。



投稿邮箱：
qcd0576@163.com

手机迷老爸

●滨海二小三(3)班 赵煜天 指导老师 黄丹红

从小到大，我认识了许多人，他们像天上的星星数也数不清，像海里的鱼儿看也看不完，像沙滩上的贝壳捡也捡不尽。其中，我最熟悉的就是我的爸爸